

擘画建设网络强国的宏伟蓝图

——业内人士解读习近平总书记在网络安全和信息化工作座谈会上的重要讲话

3版

我国推进“互联网+政务服务”开展信息惠民试点 明年超八成公共服务事项可网上办理

据新华社北京4月26日电 近日,国务院办公厅转发国家发展改革委、财政部、教育部、公安部、民政部、人力资源社会保障部、住房城乡建设部、国家卫生计生委、

国务院法制办、国家标准委等10部门《推进“互联网+政务服务”开展信息惠民试点实施方案》,提出要加快推进“互联网+政务服务”,深入实施信息惠民工程,构建方便快捷、公平普惠、优质高效的政务服务体系。

《方案》提出,要以解决群众办事过程中“办证多、办事难”等问题为核心,运用大数据等现代信息技术,加快推进部门间信息共享和业务协同,简化群众办事环节、提升政府行政效能、畅通政务服务渠道,推动实现3个转变:变“群众跑腿”为“信息跑路”、变“群众来回跑”为“部门协同办”、变“被动服务”为“主动服务”。

《方案》明确了三方面重点任务。一是简化优化群众办事流程。全面梳理涉及群众办事的政务服务事项,以公民身份证号码作为唯一标识,形成居民个人电子证照目录,建设电子证照库,推动群众办事的“一号”申请,实现“一号”为居民“记录一生,管理一生,服务一生”。二是改革创新政务服务模式。以统一的数据共享交换平台和政务服务信息系统为支撑,推进线上线下一体化管理,实现政务服务事项的“一窗口受理、一平台共享、一站式服务”,逐步实现就近能办、同城通办、异地可办。三是畅通政务服务方式渠道。整合各部门政务服务资源,推进群众网上办事“一次认证、多点互认”,实现多渠道服务的“一网”通办,同时做好政务服务个性化精准推送。

《方案》提出了“两年两步走”的实施步骤,以80个信息惠民国家试点城市为试点单位,通过两年左右时间,实现“一号一窗一网”的目标,服务流程显著优化,服务模式更加多元,群众办事服务满意度显著提升。2016年,在试点城市内基本实现政务服务事项的“一号申请、一窗受理、一网通办”。2017年,初步实现各试点城市间政务服务跨区域、跨层级、跨部门协同,基本公共服务事项80%以上可在网上办理。同时形成可复制的经验,逐步向全国推广。

刘奇葆在河南调研时强调

推动文化资源优势向文化发展优势转变

新华社北京4月26日电 4月23日至26日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在河南调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,挖掘好、传承好、弘扬好优秀传统文化,推进创造性转化、创新性发展,推动文化资源优势向文化发展优势转变,增强文化整体实力和竞争力。

调研期间,刘奇葆来到郑州、安阳、许昌、南阳等地,深入农村、企业、社区和宣传文化单位,考察新闻宣传、文艺出版、基层公

共文化服务、文物保护利用等工作,与基层干部群众座谈交流。

刘奇葆强调,要把学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重大政治任务,按照中央“两学一做”学习教育的安排部署抓好全体党员的学习,持续深入地深入开展面向基层的宣讲。要切实落实好中央治国理政新理念新思想新战略重大主题宣传,更好地用党的理论创新成果武装全党、教育人民。

刘奇葆强调,要深入学习贯彻习近平总书记党的新闻舆论工作座谈会、网络安全和

信息化工作座谈会重要讲话精神,坚持党管媒体原则,坚持正确政治方向,创新宣传手段,进一步做强主流舆论。要把经济宣传摆在更加突出的位置,准确宣传阐释经济发展新常态、新发展理念和供给侧结构性改革,有效引导经济社会热点,唱响中国经济光明论,为实现决胜全面小康良好开局提供有力舆论支持。要深入推进媒体融合发展,建好融媒体中心这个“中央厨房”,实现新闻信息一次采集、多种生成、多元传播,形成与之适应的运行和管理体制机制。

刘奇葆指出,河南是文化资源大省,要紧紧抓住优秀作品创作生产这个中心环节,以增强原创、提高质量根本,推出更多精品力作,推动文艺创作由“高原”向“高峰”迈进。要把振兴戏曲艺术作为一项重要工作抓紧抓好,落实国家支持戏曲传承发展若干政策,通过政府购买服务等方式推动戏曲进校园进农村,推动戏曲的繁荣发展,满足群众的文化需求。要结合国家脱贫攻坚战略,统筹城乡文化设施建设,引导各种资源向贫困地区倾斜,推动实现基本公共文化服务标准化均等化。

导读

中小学幼儿园教师 正高级职称启动申报

2版

全国医改今年重点任务敲定 严格控制医疗费不合理增长

3版

「一带一路」阿里巴巴进口货源平台合作首发仪式在郑举行

本报(记者 张倩) 昨日上午,“一带一路”阿里巴巴1688进口货源平台合作全国首发仪式在郑州举行。

省委常委、市长马懿,副省长赵建才,市委常委、副市长薛云伟,经开区党工委书记、管委会主任崔绍营,经开区党工委副书记、管委会常务副主任史占勇,阿里巴巴集团副总裁任庚,阿里巴巴集团1688进口业务总监陈意明等参加首发仪式。

据了解,此次与郑州合作是阿里巴巴1688进口货源平台首次与“一带一路”节点城市开展的合作。首发仪式上,经开区与阿里巴巴集团签订了相关合作协议。据了解,郑州作为“一带一路”核心节点城市,目前已形成空港、陆港国内国外双枢纽物流体系,并成为内陆功能性口岸最多的城市。随着郑州跨境电商电子商务综合试验区的获批,我市在开展跨境电商方面具有得天独厚的优势。阿里巴巴集团旗下1688进口货源平台,能够为中小企业提供全方位帮助,包括联合境内外核心出口商、进口商以及供应链服务商等,为中小企业提供选品、通关、报关等业务指导和服务。

经过多年的发展壮大,阿里巴巴集团已成为运营网络遍布全球、产业链条全面覆盖的国际化大公司,实现了互联网与实业的深度融合,为企业提供了便捷服务。作为阿里巴巴集团全球化战略的重要布局之一,阿里巴巴1688进口货源平台汇集了全球进口货源,为国内线上线下各种进口零售店、贸易商、电商网站提供优质进口货源及服务。此次经开区与阿里巴巴集团强强联合,将充分利用我市现有各开放平台资源和跨境电商综试区的先发优势,助推郑州加速实现国际化、全面提升竞争力的同时,也将为郑州跨境电商综试区线下园区的建设提供重要支撑。郑州跨境电商综试区也将借力阿里巴巴集团的渠道优势,持续做强进口,全力扩大出口业务。此次合作,也是我市在跨境电商新政策环境下,加快实现郑州跨境电商电子商务产业化、规模化和集群化发展的一次积极探索。

马懿主持召开市政府第42次常务会议

郑州制定跨境电商综试区建设行动计划

本报(记者 孙娟)昨日上午,省委常委、市长马懿主持召开市政府第42次常务会议,听取我市查处山东非法经营疫苗案件工作进展情况汇报,原则通过《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设行动计划》,同意设立郑州市政府投资基金。

市委、市政府高度重视山东非法经营疫苗案件查处工作,成立联合工作组,建立联合查处机制。会议要求,各职能部门对本次事件要高度重视,认清肩负的责任,对案件要一查到底,严格依法追究当事人的责任,严肃处理,绝不姑息;针对本次疫苗案件暴露出的疫苗质量监管和使用管理不到位、监管和风险应对机制不完善等突出问题,各职能部门要举一反三,加强管理,全面排查,消除隐

患,强化事中事后监管;各相关职能部门要齐抓共管,认真履职,通力协作,妥善做好后续处理工作;要确保稳定,加强正面引导,及时通报信息。

1月12日,国务院批复同意设立郑州等12个跨境电子商务综合试验区。4月14日下午,省委副书记、省长陈润儿主持召开省政府常务会议,原则通过了《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区实施方案》并作出重要指示。在《实施方案》基础上,我市拟定了《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设行动计划(征求意见稿)》。《行动计划》主要包括总体要求、主要任务、创新举措、保障措施四个部分。

会议指出,本次国家新批复12个综试区,是一项全国性的战略部署,是外贸

发展的新引擎、产业转型的新动力、对外开放的新窗口。建设综试区郑州责任重大,全市上下一定要切实肩负起使命,以制度创新、管理创新、服务创新为引领,以先行先试、示范带动、引领中部为方向,逐步打造跨境电子商务完整的产业链和生态圈,把郑州综试区建设成为内陆开放型经济新高地。

会议还原则同意设立郑州市政府投资基金,进一步创新投资方式,发挥财政资金杠杆撬动作用,引导社会资本投向我市新型城镇化建设和外部性强、基础性、带动性、战略性特征明显的产业领域及中小创新企业,为加快我市国际商都建设,实现“两个率先”目标提供支撑。

会议还研究了其他议题。



芍药绽放 满园飘香



本报(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)继牡丹盛开之后,郑州植物园与牡丹并称“花中二绝”的芍药已悄然绽放,赏花期可持续到5月10日。

记者昨日在郑州植物园牡丹芍药园看到,乍开的芍药花娇艳欲滴,随风摇曳,香气沁人心脾。据介绍,植物园共栽植有芍药94个品种,其中,红色的“朱砂判”和粉色的“粉玉奴”尤为惹人喜爱,为牡丹花期过后的植物园增色不少。

芍药被人们誉为“花仙”和“花相”,被称为“五月花神”,是春天的群芳中开放最晚的花卉,故又被成为“殿春”,观赏芍药,春天赏花就算告一段落。芍药花谢,初夏就到。

国家安监总局领导 莅郑督导汛期安全

本报(记者 黄永东)昨日,国家安监总局副局长孙华山一行来郑督导汛期安全生产工作,并实地察看了位于荥阳的中铝河南分公司第五赤泥库汛期防护情况。省安监局局长刘宛康等陪同督导。

孙华山一行来到位于荥阳市高山镇的中铝河南分公司第五赤泥库二号坝,实地察看了库区安全防护工作。第五赤泥库占地3610亩,分为上、中、下三个库区,由三个拦挡坝和谷沟构成,设计总库容3681万立方米,现已堆库容约1200万立方米。赤泥是制铝工业中提取氧化铝时排出的尾矿“废渣”,平均每生产1吨氧化铝,一般附带产生1.0~2.0吨赤泥。赤泥库的风险主要是在汛期降水较多时存在垮坝风险,严重时可能形成泥石流。

孙华山表示,根据今年我国汛期提前、降水偏多、恶劣天气增多的情况,各地要加强重点地区、部位、企业的汛期安全防范,及时整改消除隐患,严防自然灾害引发生产安全事故。国家安监总局高度重视汛期安全风险,央企一定要带头落实安全生产主体责任,提前做好防护工作,避免发生问题。

河南首批进口 澳洲肉牛抵郑

进境澳大利亚肉牛口岸正式启用

本报(记者 侯爱敏)昨日下午2时,随着QF7591国际航班在新郑国际机场缓缓落地,184头澳大利亚安格斯肉牛经过13个小时的空中旅行,跨洋渡海顺利落地郑州,刷新了我国包机进口澳洲肉牛的数量纪录,也标志着河南进境澳大利亚肉牛口岸正式启用。

有利于河南牛业全产业链发展

澳大利亚肉牛的品质和安全性在全世界享有较高声誉。河南进境澳大利亚肉牛口岸2015年4月17日获批筹建,2015年11月26日一次性通过质检总局专家组验收,实现了当年获批筹建、当年通过验收,创造了“河南速度”。

检验检疫部门将对进口肉牛实施“入境口岸现场检疫、运输过程防疫消毒、隔离检疫驻场监管、疫病药残动态监控、全程监管有效追溯”五大环节,确保检疫合格、质量可靠。进口澳大利亚屠宰用牛不仅有助于满足我国日益增长的肉类消费特别是高端市场需求,也将有利于完善我省的牛业技术研发、种源培育、良种扩繁、规模养殖、屠宰加工、产品销售、品牌开发、物流配送等全产业链发展格局。

优质肉牛将源源不断运到郑州

目前在国家质检总局已经批准的空运进口澳大利亚肉牛的3家企业中,我省占了2家,分别是河南恒都食品有限公司和河南新澳进出口有限公司。(下转二版)

经开区国地税深度合作 拧成一股绳 冲刺营改增

5月1日起,郑州将和全省、全国同步,迎来全面实施“营改增”的历史时刻。经开区国税局、地税局主动尝试、深度合作,在“营改增”过渡期的考试中交出了令纳税人满意的答卷。

共同核查税源,交接无遗漏。经开区国税局、地税局3次交接营改增纳税人信息2000余条,共同深入辖区企业集中的写字楼和批发市场,采用漏征漏管户信息“十采法”清查税源,摸清税源底子。为进一步提高核查质量,经开区国地税积极向区管委汇报,得到区管委领导的高度重视,最终形成6个办事处共同参与与协护工作,合力开展税源清查。

共同加强辅导,服务无缝隙。自3月30日起,经开区国地税局联合举办8场培训会,围绕纳税人关心的“营改增”热点问题解答,全区1700余户次营改增纳税人从中受益。两局还共同为纳税人提供首席服务官

“一对一”VIP服务,联合组建微信群,联合召开座谈会,互设办税窗口,共同提升纳税人服务体验,确保“营改增”期间的顺利过渡。

共同交流经验,管理无断档。此次纳入营改增的建筑业和房地产业因经营模式复杂、过渡政策不清晰等因素成为管理难点。经开区国地税专门组织管理经验交流会,双方税务人员就如何加强税源管理进行探讨和相互学习。为使管理更具针对性,双方还联合召开建筑业和房地产业纳税人座谈会,共同研究解答纳税人关心的政策疑难问题。 朱永平 苏健



漫山遍野的黄栌竞相吐蕊,紫红色的绒花一团团、一簇簇点缀在绿叶之上,近看如羽绒柔软,远观如烟似雾缭绕群山——这样的美景,就在长寿山。巩义竹林长寿山以漫山遍野的黄栌红花景观被网友推荐为中原地区十大观赏黄栌景区之首。如今正是花开漫山时节,春风里,林间道,美不胜收。 通讯员 席剑摄

漫山黄栌 美不胜收

告别“地板价” 汽柴油价上调

国家发展改革委4月26日宣布



是2016年1月13日我国为成品油价格调整设置“地板价”后首次调整汽柴油价格,也是2015年10月20日以来首次上调